





Великая Отечественная война никогда не перестанет волновать людей, терзая старые раны. В нашей стране нет ни одной семьи, которой бы не коснулась война. Моя семья не исключение. Мой прадед, Каргин Алексей Степанович, оказался в числе тех, кто вернулся на Родину, домой.



Мой прадед родился 26 марта 1913 года в Пензенской области с. Карамалы. В родном селе прошли его детство, юность, тут же закончил школу. Служил в рядах Красной Армии на Байкале в кавалерии.

После завершения службы вернулся и женился на Матрене Николаевне. Он был хорошим кузнецом, работал в колхозе.



22 июня 1941 года, когда советские люди спали мирным сном, фашистская Германия напала на Советский Союз. Весь советский народ встал на защиту своей страны и свободы. Призвали на фронт прадеда в первые дни войны. Сложно представить с какими чувствами он расставался с семьёй, ведь прабабушка ждала третьего ребенка...



Алексей Степанович начал свою службу в качестве корректировщика огня в артиллерийской части. Они находились ближе всех к врагу и производили наведение и корректировку огня с помощью телефонной связи. В сентябре 1941, производя арт-разведку, оказался в деревне, захваченной фашистами. С помощью местного жителя удалось благополучно добраться до своей части. Но война жестока... И в декабре 1941 года, после оборонительных боев под Харьковом, он попадает в плен. Пожалуй, это были самые сложные дни в жизни прадеда.



Фашисты формировали колонны из пленных, которые двигались пешком под жестоким конвоем. Голодным солдатам приходилось проходить в день по 50-70 км практически без отдыха. Бежать нет возможности – кругом вооружённый конвой с собаками. Малейшая попытка к бегу каралась расстрелом.

Уже находясь в Германии, солдаты были настолько измождены и голодны, что ели траву. Но и среди немецких жителей были добрые сердца. Проходя одну из деревень, колонну солдат, где был мой прадед, увидела местная жительница, и под видом помоев передала пленным буханку хлеба. Прадед до последних дней помнил эту женщину.



Потом начались долгие и страшные 3 года в лагере. Каторжный труд на немецких фермах, а затем в шахтах по добыче угля... Каждый новый день не давал уверенности в следующем. Просыпаясь, солдаты радовались, что они живы. Радовались каждому прожитому мгновению.



Освободили его из плена в 1944 году с полуострова Коса. Освобождение пленных было очень тяжелым. Многие тогда погибли.

После освобождения прадед продолжил свою службу в хозяйственной части кузнецом, где его очень ценили.



Вернулся мой прадед на Родину в конце 1945 года. Его встретили жена Матрёна и двое дочерей Раиса и Татьяна. К сожалению, Елизавета умерла в годы войны от пневмонии. Они продолжили свою дружную жизнь в родном селе. В послевоенные годы у них родились еще 6 сыновей и 3 дочери.



Послевоенные годы